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lőnek és nemesnek egyáltalában nem 
ető felelőtlen rémuralmának egyszer 

"get kell vetni. Mert valóságos rém- 

t honositottak meg az egész Bán- 
Csápjaikat egyaránt kinyujtják a 

és falusi lakosság otthonai felé és 

legyen a talpán, aki védekezni tud 
It trükkjeikkel szemben. Elég egy- 

égi maszatos játékkártya, mellyel 

a homokban játszadoznak, vagy 

régi multból ittfelejtett cigarettaska- 
esetleg - szörnyü csak kimondani 

egy harctereket járt és azóta sem 

1t, a rozsda folytán nem is használ- 

eszerelt" öngyujtó és mint pusztitó 

szakad a monopolkihágás cimén ki- 

t sokezer leies birság a szerencsétlen 

ns nyakába. Nem először hangzik 

a asz, hogy számos esetben a corpus 

váratlanul olyan helyekről kerül 

melyekről a szegény áldozatnak sej- 

sem volt és a büntárgyat akkor van 

rtékü szerencséje először látni, mi- 

int állitólagos tulajdonát felmutat- 

őtte. Hogy ilyen esetekben miként 

el, arra elszomoritóan szemléltető 

Sihay István rékási magyar telepes- 

csete. Sihay Istvánnál körülbelül 

ét előtt megjelent az egyik rékási 

őr a községi rendőr és két monopol- 

kiséretében. A vexálási monopólium 

Honosai érdeklődtek nála holmi szüz- 

y irányában. Sihay megmutatta a 

ben levő állami trafikot, de közben 

vik ágens pár pillanatra eltünt és 

amar megjelent a szobában, diadal- 

n n villogtatva kezében egy öngyujtó 

támot azzal, hogy ezt most találta a 

udvarán és ezért ezer lei birságot 

etnie. A csendőr és rendőr némán 

áltak, mert más feladatuk ilyen 

kben nincs, az ágens azonban szigo- 

meghagyta, hogy az ezer leit fizesse 

ülönben baj lesz. A baj be is követke- 

hiába mondta Sihay gazda, hogy neki 

volt öngyujtója és ezek nem igen 

ak az égből az udvarára potyogni, 

k nem a monopolágensek látogatásá- 

tiszteletére. Erről azonban legke- 

ő tehet. Szép békességben elváltak 

hay már-már megfeledkezett a dolog- 

mikor tegnap reggel egyszerre csend- 

Ment meg nála és barátságosan bein- 

a a temesvári ügyészségre, ahol fe- 

fog az udvarán talált öngyujtóért. 

öttek és itt a Magyar Párt inter- 

ója után elengedték Sihayt. Ennyi. 

mindössze eddig. Az ügynek való- 

törvényes folytatása lesz azzal az 

, hogy a gazda szabadlábon vé- 

ik Pop Jenő temesvári főügyész 

régiben nyilatkozótt lapunk utján ezen 

l lák ügyében és kijelentette, hogy 

k a bajokat orvosolni. A főügyészt 

ári müködése révén igazságszerető, 

gondolkozásu jogásznak és a sziv 

érzelmei iránt fogékony embernek 
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Ma érkezik meg az örök városba 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök és kisérete. Szenzáció volt első 
római utazása a miniszterelnöknek, 

világszenzációvá dagadt váratlan és a 
nyilvánosság teljes kizárásával előkészi- 

tett berlini látogatása Hitler német 

birodalmi kancellárnál, de olyan jelen- 

olaszországi exkurziójának. Az összes 
hatalmak felfigyelnek Mussoliniés 

Gömbös mostani entrevuejére. 
A diplomácia szerint nagy dol- 

gok vannak készülőben és ezek- 

Véget kell vetni az 
A duce és Gömbös tanácskozásain 

felvetődnek az összes középeurópai 

problémák, amelyekről az olasz minisz- 

terelnöknek az a véleménye, hogy meg- 
oldásuk egyik vagy másik irányban nem 

tür már halasztást. 

Annak az állandó izgalomnak 

és idegességnek, mely a Duna- 

medencében fekvő államok 

normális életét zavarja, véget 

A római tárgyalások késztették meg- 

szólalásra Baludzsics jugoszláviai 

berlini követet is, aki szerint Budapest 

válaszuton áll. 
Magyarországnak a legrövi- 

debb időn belül állást kell fog- 

lalnia a Duna-medencét érintő 

uj kombinációkkal szemben. 

Baludzsics a kisántánttal való együtt- 

müködésre szólitja fel Magyarországot. 

A követ szerint Magyarország Itália 

kezében csak eszköz, de nem komoly cél. 

Franciaország felé nem orientálódhatik 

a kisántánt nélkül, mert Párisba az ut 

a kisántánton keresztül vezet. Német- 

országnak nincsen szüksége Magyar- 

országra, mert Jugoszláviától és Romá- 

niától is nagyobb előnyöket élvezhet a 

német birodalom. 

figyelmét különösen azért, mert nem egye- 

dülálló. Nem ártana talán azt a leleményes 

ügynököt egy kissé vallatóra fogni, hogy 

miként jutott hozzá az a bizonyos öngyuj- 

k meg. Felhívjuk erre az esetre 

tősége egyiknek sem volt, mint mostani 

Döntő fordulatot hoz 

tetni a hatóságoktal, hogy a gazdák udva- 

nek 1 tegr az az ide- 

gesség is, mellyel az egyes ál- 

lamok a tanácskozásokat ki- 

Az összes Rómában akkreditált követek 

vagy megszakitották nyári szabadságu- 

kat, vagy nem kezdték azt meg, hogy az 

olasz fővárosban legyenek a két baráti 

viszonyban álló állam nagy politikusai- 

nak tanácskozásai alatt. Nem egyszerü 

udvariassági aktusról van szó, nem is 

Magyarország és Itália ügyeinek meg- 

beszéléséről, hanem sokkal többről. 

állandó izsalomnak 
kell vetni. 

Az osztrák, a német és kisántánt kérdé- 

sen kivül szóba kerül a revizió ügye is, 

melynek elintézését Anglia is sürgeti. 

Érthető tehát, hogy egész Európa fe- 

szült figyelemmel van a római tanács- 

kozások iránt. A nagyobb lapok kikül- 

döttei már mind Rómában vannak és 

elküldötték politikai szakreferenseiket 

a nagy angol, francia és amerikai sajtó- 

irodák, illetve távirati irodák is. 

a római tanácskozás 
Foglalkoznak a középeurópai problé- 

mával az összes világlapok is és 

döntő fordulatot várnak a ma- 

gyar miniszterelnök római lá- 

togatásától. 

Biztosra veszik, hogy a Mussolinivel 

folytatott tanácskozásokon nemcsak a 

keleti Locarnóról lesz szó, hanem Ma- 

gyarország elhelyezkedéséről is az uj 

keleti csoportosulásban. Olasz, angol és 

francia lapok kommentárai szerint ennél 

messzebbmenő okai is vannak a Musso- 

lHni-Gömbös-féle tárgyalásoknak. An- 

gol lapok szerint Mussolini hónapok óta 

tanulmányozza a magyarországi problé- 

mát és megismertetni igyekszik azt an- 

gol és francia illetékes körökkel is. 

Mussolininek az a meggyőződé- 

se, hogy a dolgok mesfelelő 

rain csak ugy hevernek az öngyujtók az 

ágensek látogatására várva? A közvéle- 

ményt érdekelné egy ilyen gyujtószerszám 

államainak ügyét! 
i tegnap este utazott e 
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ujrarendezése nélkül a Duna 

medence államainak ügye nem 
megoldható. 

Fontos pontja lesz a tárgyalásoknak a 
magyar-osztrák viszony tisztázása is 
Ellenőrizhetetlen, de meg nem cáfolt hi- 

rek szerint a következő pontok kerülne 

tárgyalásra Mussolini és Gömbös között: 

1. Magyarország elhelyezkedése a 
keleteurópai Locarno és az Olaszor 
szág által kötött barátsági szerző 

dések uj keretei között. 
2. A magyar és olasz gazdasági 

kérdések lebonyolitása. 
3. A magyar-osztrák és osztrák. 

német problémák rendezése. 
4. A Magyarország által követeli 

revizió ügyének megtárgyalása. 
Gömbös miniszterelnök és kisérete 

tegnap este nyolc óra harminc perckor 

indult a budapesti Déli pályaudvarról. 

A gyorsvonathoz első kocsinak az ál 
lamvasutak termes kocsiját kapcsoltál 

és ebben utazik a miniszterelnök. Vele 
együtt vannak Kánya Kálmán küb 

ügyminiszteren kivül A p o r Gábor báród 

követségi tanácsos, a külügyminiszte 

rium politikai osztályának vezetője, M á. 

riássy Zoltán követségi tanácsos, a 

külügyminiszter titkára és Va ss Elel 

dr. miniszteri osztálytanácsos, a minis 

terelnök titkára. Gömbös miniszterelnől 

nyolc óra előtt nénány perccel érkezett 4 

pályaudvarra, ahol ekkor már számos 

előkelőség gyült össze a bucsuztatásrai 

A kormány tagjai közül Hóman Bá) 

hamér voltak jelen. 

Az olasz követség egész tiszti- 
kara jelent meg. 

A pályaudvar bejáratánál S a m a ri a) 

államtitkár, az államvasutak elnökig 

gatója, fogadta és üdvözölte Gömböst 

aki az óvációt megköszönve, a szalonko 

csiba sietett. A gyorsvonat pontosai 
nyolce óra három perckor hagyta el 
Déli pályaudvart a kézönség lelkes éljeni 

zése közben. 

san megéneklik - drága pénzen - a mo 

nopolkihágási jegyzőkönyvben. A temes 
vári főügyészt ismerjük olyan embernek 

tó és csakugyan komolyan akarja-e elhi- atjs amtes evtkezéle jet és hivatalo- 
ezt a feladatót. 

lint dr., ImrédyBélaés FabinyiT 

aki vállalja az igazság megállapitásánai i 



2. OLDAL 

A zsákutcába került londoni vi- 
lággazdasági értekezlet még meg- 
maradt delegátusainak legnagyobb 
fejtörést most az a kérdés okozza, 
hogy a konferencia jövőjét mikép- 
pen lehetne biztositani. A legna- 
gyobb érdeklődéssel tekintenek ez- 
ért a konferencia irodájának ma, 

kedden délután félhét órakor ho- 
zandó határozata elé. A tanácsko- 
zás egyetlen tárgyát a konferencia 
jövője képezi. Ebben a pillanatban 
két egymással ellentétes irányzat 
áll szemben. Macdonald angol 
miniszferelnök minden erővel sze- 

A katolikus munkásmozgalom nem evőszakkal, 
hanem a sziv évzelmein hevesztül ahat a polgáci 

tárcsadalomva hatni 
A Romániai Katolikus Munkásszövet- 

bég temesvári tagozata most tartotta 
meg félévi közgyülését. A gyülést 

chweiger Béla dr. országos elnök 
yitotta meg. Utána Paule Lajos tit- 

kár terjesztette elő az évi jelentést, 

amely szerint az egyesület szinte egye- 

ülálló szociális tevékenységet fejtett 

Hi. Különösen nagyszerü az eredménye 

A Kunz-telepi gyermekotthon felépité- 
kére és megvaléósitására inditott moz- 

galomnak. A katolikus munkásszövet- 
bégnek példátlan erőfeszítéssel 226.580 
eit sikerült erre a célra összehozni. 

A munkanélküliek és nyomor- 
gók segélyezésére a katolikus 

munkásszövetség fél év alatt 
összesen 554.465 leit forditott, 

amiért az egyesületet minden elismerés 

megilleti. Közel hétszázötven azoknak 

a tagoknak a száma, akiknek az egye- 

sület munkát szerzett és ezzel talán a 
kegelyer nél is többet tett a munkások 
rdekében. Ezenkivül 

ingyenes orvosi kezelésben ré- 
szesitették a tagokat, akiket 

ingyenes jogi tanácsokkal is 
elláttak. 

Megemlékezett a jelentés az egyesület 

Enekkaráról, mükedvelő gárdájáról, 
eportszakosztályáról és sakköréről is, 

amelyek mindig elismerést szereztek az 

egyesületnek. Rámutatott a jelentés 

arra is, hogy a városi választások alkal- 

mával sikerült két tagot, S chiff Bélát 
Es Arnold Gáspárt megválasztatni, 

akik odaadó munkával képviselik a ka- 

tolikus munkásokat a városi tanácsban. 
A pénztári jelentés után sor került a 

tisztikar megválasztására. A temesvári 

tagozat elnöke ismét R a jka Géza dr. 
lett, alelnökké Arnold Gáspárt vá- 
lasztották meg, egyházi tanácsadó 
Behicht Adám, titkár Gieszer 

irodavezető Paule Lajos, 
önyvelő és pén:táros (tt aAa 

tajtóügyek vezetője Schiff Béla, a 
bártolótagok szakosztályának vezetője 
Waschek Valéria, mig a propaganda 
psztály élére Páter Lászlót válasz- 
tották meg. A választmánynak a köz- 
ze vezetőség részéről Schweiger Béla 

országos elnök és a szakcsoportok 
vezetői, a faipari szakcsoportból Ker- 
bel Rezső, Brandalik Nándor, a 

Ma döntenek, hogy feltámasztják-e ujra 
a londoni értekezletet, vagy nem zavarják 

többé a halott nyugalmát 
retné biztosítani a konferencia ujból 
való összehivásának lehetőségét és 

igy az értekezletet befejező határo- 
zatban kimondottan le kivánja szö- 

gezni a konferencia ujból való ösz- 
szehivásának időpontját. Ezzel el- 

lentétben egy másik törekvés arra 

irányul, hogy az ujból való össze- 

hivás időpontjának kérdését telje- 
sen hagyják nyitva és a konferencia 

összehivását egy, a főhatalmak de- 

legátusaiból álló bizottságra bizzák. 

A londoni konferenciát ezen esetben 

nyomdaipari szakcsoportból pedig Gie- 
szer Agoston, Wegesser József és 
Csendes Jenő a tagjai. 

A közgyülés ezenkivül meg- 

választott ötvenkét tagot, akik 

az augusztusban megtartandó 

országos nagygyülésen kép- 

viselik a temesvári tagozatot. 

A választások megejtése után Rajka 

Géza dr. elnök szólalt fel és megköszönte 

a bizalmat, amely a vezetőséget az egye- 

sület élére állitotta. 

- Nem teszünk különbséget - mon- 
dotta - ember és ember között. Hálá- 

Betiltotta a csehszlovák hatóság a magyar ifjusági 
szakosztály működését és lefoglalta az iratait is 
Az ifjuságnak az egész világon mutat- 

kozó mozgolódása, érdeklődése a köz- 

ügyek iránt és az a tendencia, hogy be- 
lekapcsolódjék az egyes politikai pártok 

életébe is, a csehszlovákiai ifjuságra sem 
maradt hatás nélkül. A csehszlovákiai 
magyarság egyik pártja, a Magyar Nem- 

zeti Párt megalakitotta az ifjusági szak- 
osztályt és az különösen kulturális téren 
szép eredményeket ért el. Ez ugylátszik 

nem tetszett a szlovenszkói ugynevezett 

országos hivatalnak és egy nagy feltü- 

nést keltő rendelettel betiltotta az ifju- 

sági szakosztály müködését. Azonban 

nemcsak betiltotta, hanem lefoglaltatta 

a fiatalság munkaprogramjára vonat- 
kozó összes iratokat valamennyi tago- 

zatnál. A hatóság ezzel sem elégedett 
meg, hanem házkutatást tartott a párt 
vezetőinél Kassán, Komáromban, Rima- 
szombatban és egyéb városokban is. 
Szent-Ivány József, a párt orszá- 

vavavar 
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csak alkor livnák zből öseze, ha 
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eme bizottság tagjai egyértelmüen 
azon a véleményen lesznek, hogy az 

ujból összehivott konferencia gya- 
korlati eredményeket is mutathat 

fel. Ez a második álláspont annyit 
jelent, hogy a londoni világgazda- 

sági konferenciát ilyen körülmé- 
nyek között legkorábban hat hónap, 

de minden valószinüség szerint csak 
két esztendő mulva hivnák ismét 

össze. A világgazdasági konferencia 
irodájának sorsdöntő keddi ülésén 

ezt az utóbbi javaslatot minden kö- 
lénye közöté szóváteszik 

sak vagyunk a polgári osztálynak, 

amelyben a munkások eddig ellenséget 
láttak. A katolikus munkásmozgalom 

nem ijesztgetéssel és erőszakkal akar a 
polgári elemre hatni, hanem a szivén 

keresztül. 

Arnold Gáspár után Schiff Béla 
üdvözölte Delbl Fülöp szabómestert, 

a katolikus mozgalmakban kifejtett 
negyven éves müködési jubileuma alkal- 

mával. Delbl Fülöp meghatott hangon 
mondott köszönetet. Utolsónak Páter 
László szólalt fel és a közgyülés percekig 

ünnepelte a szövetség kezdeményezőjét 
és legbuzgóbb harcosát. 

gos elnöke nyomban felkereste Cserny 
dr. belügyminisztert, akinél panaszt 

emelt a jogtalan eljárás miatt és tiltako- 
zott különösen a házkutatások ellen. A 

belügyminiszter kijelentette, hogy az if- 
juságnak a pártkeretek között való 
szervezését feltétlenül helyesnek és jo- 
gosnak tartja. Ez alól csak akkor lenne 
kénytelen kivételt tenni, ha rohamoszta- 

gok alakitásáról volna szó. Szent-Ivány 
kijelentette, hogy hasonló alakulatok 
szervezésére a magyarság sohasem gon- 
dolt. 

A szlovenszkói alkormánynak ezt az 

érthetetlen intézkedését nyomban meg- 
felebbezték a belügyminiszterhez és re- 
mélik, hogy nemcsak a sérelmes rendele- 

tet vonják vissza, hanem a nemzeti párt- 

nak teljes elégtételt is szolgáltatnak. 
Szent-Ivány József egyébként összehivta 
ebben az ügyben a párt országos végre- 
hajtó bizottságát. 

I sodronykeritések 
pátolhatlanok Ha / készit, sok 
ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
bető és égnakivél olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

MBozsák M. és Ha.1. 
eodronykeritésgyára Temesvár I, 

Alsóárok-utca 10. 

start azonban a kedvezőtlen légköri 

Az óteleki 
magyarok letartóz 

Cishosky vizsgálóbiró 

delemnek azon beadványával, 

tartóztatottak szabadlábra helyeze 
te. Buzoianu ügyész ellenezte a 

ra helyezést, mivel szerinte sul, 

tatási végzés feloldását kérte és 
zott arra, hogy az összes ki 

tanuk vallomása alapján sem 

vádat bebizonyitani az ótelekiek 
pán Toma vámtiszt ellen, aki 

hatalmával élt vissza. Cishosk 

biró ezután kihirdette dönté 

az első letartóztatási végzés 

mellett érvelt. A védelem beje 
lebbezését a táblai vádtanácsho 

valószinüleg csütörtökön foglalkoz 

üggyel. 

Ma iajmalban 
indul Piccard tanár a sztratoszi n ( 
Piccard Agost tanár, a sztrato ? 

repülő ikertestvére, a foglalkozásra s 1 

tanár Piccard Jean - mint is n 

- már napok óta készülődik sztratos 

repülésre. Piccard Jean professzor 

szállásra minden előkészületet me, 

ugy tervezte, hogy már tegnap fels 

nyok miatt tegnap ujból elmaradt. P 

tanár ugy határozott, ha a légköri WI 

nyokról kedvező jelentéseket kap és: 

nem jön közbe, ugy amerikai id 

szerint kedden, ma hajnalban eli 

rádióleadó állomások közvetitik. 

szini közvetitést Bécs leadója viasz 

veszi fel és azt feldolgozva német 

továbbitja. A bécsi kisugárzást a bu 

leadó keleti időszámitás szerint délu 

órakor közvetiti. 

TNói holitesi 
a sótárna al 

A tudományos kutatás láza és a ti 

szenvedély egy régen elkövetett bi 

leleplezésére vezetett Désen. Szabó 

az Erdélyi Kárpátegyesület tagja 

szerette volna megtekinteni az évek 

beomlott egyik sótárnát. Megkérte 

ler dési vizműigazgatót és Barza 

oltóparancsnokot, hogy ebben leg 

segitségére. Ezek ezt meg is igért 

egy csigára erősitett kötélre erősit 

Szabót, majd leengedték a mélységb 

ért azonban Szabó mintegy száz mél 

a levegő olyan csipős lett, hogy felh 

magát. Másodszor ismét kisérletet 

ekkor mintegy százharminc métei 

ségig jutott le. Ennél mélyebbre 
tudott ereszkedni, mert a tárna 

volt vizzel. Legnagyobb megdöbben 
azonban a viz felszinén egy harmir 

mincöt év körüli női holttestet látott u 

A hullát a sós viz nagyon jól konzert 

de megállapitható volt, hogy már r1 
lehet a vizben. A borzalmas leletről 
nal jelentést tett a rendőrségen, mely 

felszinre hozatja a hullát és megi 

vizsgálatot, hogy ki lehet a tárnában t 
nő és milyen büntény révén került o 

Értesités! 
Alulirt megvenni szándékozo. 

Stepan Timisoara IV., Str. Gelu 1 
alait lévő bacanie üzletét. k 
ennek hitelezőit, hogy netáni 
léseiket nálam Timisoara 1 
Müller Guttenbrunn 33. szám 
napon belül bejelenteni sziv 
nek, mert a későbbi bejelen 
figyelembe nem vehetem. 

HMalmai Józ 



ellentétek merültek fel a kor- 

zető tagjai között és ezeket 
a szerdai minisztertanácsnak 
ata. Az ellentétek nemcsak 
kérdésekben merültek fel, ha- 

tik a nemzeti parasztpárt egész 

nját is. Madgearu pénzügy- 
ter ugyanis tárgyalásokat folyta- 

halache volt belügyminisz- 

nem sikerült megnyerni tervei 

Mihalachenak más elgondo- 
nak és ezeket memorandumba 

juttatja el a kormányhoz, mert 
ja a kormánynak és igy a mi- 

nácson nem vehet részt. Ezek 

1és ezek 

ntétek politikat körök velemény 

7 

Ily Post amerikai repülő föld- 
utját szerencsésen befejezte és 

ó pontján, Newyorkban simán le- 

Willy Post, a félszemü repülő a 

rüli utat hét nap 18 óra és 49 perc 
tte meg és ezzel husz órával és 
cel megjavitotta a saját világre- 
Az amerikai repülő öt napra 

te utját, de a zord időjárás kedve- 

il befolyásolta teljesitményét, de 

Ey is sikerült megelőznie önmagát. 

orkba való érkezése még alaszkai 

Dlása után is teljesen bizonytalan 

de a newyorki lakosság már órák- 

megérkezés előtt elözönlötte a ben- 

Pldi repülőteret, ahol Postot várták. 

ötvenezer főnyi tömeg üdvrival- 

k zepette ért Willy Post gépe New- 

fr 4 fölé és tisztelgő kört irt le, majd a 

oni torony fölé repült és több kört 

Azután bámulatos hidegvérrel me- 

szögben megkezdte a leszállást. 

ny pillanattal később már a mikro- 

Eszázai jelentették, hogy Willy Post 

ncsésen földet ért. A tömeg lelkese- 

kor elérte tetőfokát és a rendőr- 

t egyszerüen elsöpörve berohant 

ilőtérre. Az ujongó tömeg körül- 

repülőgépet és lelkesedve ünne- 

azgépből kiszálló pilótát, aki a föld- 
n * pve ezeket mondotta: 

Utamat befejeztem, munkámat el- 

ztem, itt vagyok! 

után mosolygó arccal fogadta az 

zléseket, majd a tömeg óvációja kö- 
te valóságos diadalmenettel, autón 

mllult Newyork felé. Azonnal szállodai 
sára hajtatott és lefeküdt, hogy a 
almas ut fáradalmait kipihenje. 

*y Post tiszteletére Newyork város 

ége hivatalos bankettet rendez, 

még az időpontját nem tudják az 

xó plésnek, mert attól függ, hogy Willy 
meddig alszik. 

ily Post repülőutjának utolsó sza- 

7 lentélek merülek ei a kormán
yjári vezeti 

szerint igen mélyrehatóak ugy, hogy 
nincsen semmi remény kiküszöbölé- 

sükre. Mihalache állásfoglalása annál 
sulyosabban esik latba, mert köztudo- 

másu, hogy Maniu volt miniszter- 
elnökkel egyeznek nézetei, tehát fel- 
fogásával nem áll egyedül. 
Madgearu szerdán már ismét kül- 

földre akart utazni, de a nézeteltéré- 

sekre való tekintettel kénytelen volt 
utját elhalasztani. A pénzügyminiszter 
szintén készitett memorandumot, 

amelyben a külföldi adósságok problé- 
májával foglalkozik. Ezt a memoran- 
dumot a minisztertanács jóváhagyása 

misztertanács elé kerülnek 

után eintit az összes hitelezt 

ar alatt közülzen ülte a földet a télszemű amerikai 

és móst az táradalmait kipihenve, nemyocki 
lakásán alszik 

voltak, hogy a világrepülőnek állandóan 

éberen kellett figyelni, nehogy gépét 

katasztrófa érje. 
Leszállás után a szakértők egész tö- 

mege vizsgálta át a gépet és megálla- 
pitotta, hogy a Winnie Mac, a re- 

pülőgép neve, kitünően birta az óriási 

és csak miután ezek már kellően át- 

tanulmányozták fejtegetéseit, utazna a 

velük való közvetlen tárgyalások foly- 

tatására külföldre. A memorandumban 

történeti visszapillantást vet az ország 

gazdasági helyzetének fejlődésére, meg- 

világitja az államadósságok kérdését és 

ezek rendezésére konkrét javaslatokat 

tesz. A minisztertanács ugy Madgearu, 

mint Mihalache memorandumait tár- 

gyalja és állást foglal az államadóssá- 

gokon kivül a gabonaprobléma, a va- 

lutakérdés, a kontingentálás, a költség- 

vetés egyensulya és a belföldi kölcsön 

kerdében 

a 

teljesitményt és a második földkörüli 

repülés egyáltalában nem ártott meg a 

pompás konstrukciónak. Az amerikai 

kormány elhatározta, hogy Willy Postot 

ezredessé nevezi ki és a katonai repülő- 

szolgálatban magas, kitünő jövedelme- 

zésü állást juttat számára. 

Agrivicailázadási per tegnapi tár- 

gyalásán a másodrendü vádlottak kihall- 
gatására került a sor. Elsőnek Korner 
Dávid vádlott lépett a hadbiróság elé, 

akinek lakásán kommunista propaganda 
anyagot, röpiratokat és olyan irásokat 
találtak, amelyek kétségtelenné teszik 

részvételét a grivicai események előké- 
szitésében. Kiderült róla a vizsgálat so- 
rán az is, hogy a Jilava Rosie cimü lap 
szerkesztésében is tevékenyen közremü- 
ködött. Korner a hadbiróság előtt tagad- 
ta, mintha a grivicai események előkészi- 

Lázitó tartalmu röpiratokat találtak 

a grivicai perben egy szobrász 
lakásán is 

tésében résztvett volna. Utána Koch 

Hans szobrászt hallgatta ki a biróság. 

Koch lakásán szintén röpiratokat és lá- 

zitó tartalmu irásokat találtak. A szob- 
rász azzal védekezett, hogy a lefoglalt 
iratoknak nincsen felforgató tendenciája 

és azokat nem terjesztette. A következő 
vádlott Leibovics volt, akit ugyan- 

csak azzal vádolnak, hogy résztvett a 
szervezkedésben. A hadbiróság délután 

is folytatta a tárgyalást és a kisebb je- 
lentőségü vádlottakat hallgatta ki, akik 

lényegtelen vallomásokat tettek. 
.. 

Lélekemelő ünnepségek között tar- 

totta meg a rónáci Haladókör 

zászlószentelését, az egyesület husz éves 

évfordulója alkalmából. A jubiláris 
ünnepélyre a meghivott egyesületek a 

józsefvárosi állomás előtti térről 
Dóczy Lajosné zászlóanya lakása elé 

vonultak, ahonnan a rónáci templomba 

indultak fehérruhás koszorusleányok 
sorfalai között. Itt Metzger Márton 

dr. prépostplébános ünnepi misét és lel- 

kes beszédet mondott, majd felszentelte 

az uj zászlót. Az egyházi szertartás 

után a Szeles-éle kerthelyiségben 

Dóczy Lajos, a Haladókör agilis elnöke 

megnyitotta a diszközgyülést. A jubi- 

láris induló zenekari interpretálása után 

Mayer József főtitkár ismertette az 

ftónác lelhes ünnepe volt a flaladóköt zászló- 
szentelése és jubilávis diszközgyűlése 

egyesület celját és általános tevékeny- 
ségét a kultura terén, majd Takács 
Kálmán, az egyesület karnagyának, 

Ressmann Károlynak kitüntetés- 
képpen átadta az aranylirát. Ezután az 
összes dalárdák üdvözletüket tolmácsol- 
ták, további kitartó munkát és sikert 
kivánva a husz éves kulturegyletnek. A 
közgyülést diszebéd követte, amelyen 
számos felköszöntő hangzott el. 
Este a Szeles-féle kerthelyiségben 

diszelőadás volt, amelyet a Haladókör 

zenekara nyitott meg, majd Ressmann 

Károly vezetése alatt az egyesület fe- 
gyelmezett férfikara az Ernani cimü 
operából A banditák dalát adta elő ha- 

Kovencz János, Vajda Oszkár és Nagy 

hangjával modern magyar népdalokat 

István a Huzd rá füstös cimü vig énekes 

és táncjelenettel szórakoztatták a kö- 

zönséget. Hosszasan megtapsolták 

Thuri Kálmánt, aki lágyan behizelgő 

adott elő. A diszelőadás legkedvesebb 

száma a Tóni, borotválkozzál meg cimü 

bohózat volt Springhardt Annus, Gyön- 

gyösi István, Krizsán András, Bajtai 

Feri, Dóczy Manci, ifj. Dóczy Lajos, 

Imri Böske és Witz Alice tehetséges 

szereplők remek alakitásában.Sok tapsot 

kaptak Hunyadi Kató, Mayer Laura, 

Ebinger Irma és Szántó Lajos, akik a 

Három a kislány cimü operettből adtak 

elő dalokat. Felejthetetlen élménye ma- 

radt a közönségnek Jankovits Lujzi és 

Dóczy Pisti táncduettje, valamint Sze- 

netra József és Mayer József ügyesen 

előadott vig duettje. A diszelőadást Far- 

kas Imre A kis kadét cimü egyfelvoná- 

sos operettje zárta be Bajtai János, 

Lutsch Lénárd, Hunyadi Kató és Szántó 

Lajos szereplőkkel. 

Előadás után hajnalig tartó táno 

következett. Az előadás sikere Láng 

Lajos Frigyes fáradhatatlan rendező 

nek köszönhető. 

.........
... 

Felgyujtottak 
egy szegény kis falut, 

melynek ötven háza leégett! 
A trencsénmegyei Orlóc községben 

katasztrófális tüzvész pusztitott. A kis 

község ötvenöt házból állott, lakosai pedig 

szegénysorsu szlovákok, akik főként állat. 

tenyésztésből éltek. A kis község lakosai 
az utóbbi időben névtelen leveleket kaptak 

és ezekben azzal fenyegetteék meg őket, 

hogy felgyujtják a falut. Két nap előti 

éjszaka valóban tüz csapott ki az egyik 

üresen álló istállóból. Azonnal felverték a 

község lakosságát, de tüzoltófelszerelés 

nélkül nem tudták a lángokat elfojtani, 

amelyek villámgyorsasággal terjedtek 

Alig félóra alatt lángokban állott az egész 

falu és a lakosság csak arra szoritkozott, 

hogy a legszükségesebb ruháit, néhány 

butordarabot és az állatokat biztonságba 

helyezze. ötven fából épitett lakóház és a 

hozzá tartozó gazdasági épületek porrá ég 

tek. Az egyik házban a hetvenhat éves 

Gablasz Zsófia is bennégett, mig egy 

másik házból életveszélyes sebekkel szaba- 

ditották ki a hetvennyolc éves Burda 

Annát. A mentési munkálatoknál negyven 

ember szenvedett kisebb-nagyobb sérülése. 

ket. A csendőrség az ismeretlen gyujtó 

gató kézrekeritésére meginditotta a nye 

mozást. 

Tüz pusztitott a csehszlovákiai Trie. 

bitz községben is, ahol Hybl Antal ot. 

tani munkás bosszuból rágyujtotta a háza! 

Domesle Alajos gazdálkodó és öttagu 

családja fejére és hogy senki sem mene, 

külhessen, a ház összes kijáratait eltorla. 

szolta és beszögezte. Hybl évekig viszonyi 

folytatott Domesle leányával, de a család 
ellenezte a házasságot és ezért határozta 
el magát bosszura. Domesle Alajos és csa 

ládja csak emberfeletti erővel szabadult 

az égő házból. Az elvetemült munkás ellen 

ötrendbeli gyilkossági kisérlet és gyujto 

gatás cimén indult mer az eljárás 

— 

Athelyezett tanerők. A hiv 
lap szerint a közoktatásügyi miniszte 
két lugosi tanárt helyezett át Erd 

Visnovszky István a borgópi 

talmas sikerrel. Janovits Lujzika 

sikerült táncszólója után Mayer Laura, 

i 

közüsztviselők 6 letért. 
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etlőtlzetési arak: 
RNemánlában: Havonta 70, ne edévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i160, félévre 300, egész évre 600. 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefo. 
*-82, este 10 éra t után 14-6 

vagy 2 

A eerkeszeé e és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
omása. 

1 , 

Ceremtő magyat korszak 
Mintha Bernády György érezte vol- 
a, hogy alkotni sietve kell és minél töb- 

t, ugy diszitette fel polgármesterségének 

em tulhosszu ideje alatt Marosvásárhelyt 

szebbnél-szebb, kulturtörténetileg sulyosan 

Jatbaeső középületekkel, intézményekkel. A 

marosvásárhelyi Városház és az előtte fek- 

tér, a téren uralkodó Kulturpalotával 

vszázadok számára emelt kulturtörténeti 

okumentum. Ha más nem is tanuskodott 

olna ennek a városnak hatalmas fejlődé- 

éről és még hatalmasabb belső életéről, a 

zékely stilusban emelt ragyogó két köz- 

Epülete annál beszédesebben tanuskodoct 

olna amellett, hogy itt az emberek akar- 
tak és tettek. A Kulturpalota, amelyet or- 

zágszerte, sőt határokon tul is ismernek, 

ma erősen megviselt állapotában is ragyo- 

gó. Az impériumváltozást követő első idők 

vajnos több üvegfestést eltávolitottak az 

épületről, a freskok is igen megérzik az 

épületben elhelyezett mozit, mégis elma- 

radhatatlan az a döbbent vigyázzállás, 

ahogy az ember ezt az épületet megtisztel- 

ni köteles. Oldalt vezet a bejárás a nagy- 

terembe, ahová a régi Magyarországnak a 

Veneakadémián kivül legnagyobb orgona- 

ját épitették be. A terem koncertteremnek 
készült, de az idők változnak és mozi vo- 

hult be a kultura hajlékába ... 

A palota központja a tükörterem. Ki- 

fályi palotákat megszégyenitő pompávai 

rendeztek be ezt a termet, amelynek ren- 

eltetéséről fogalma sincsen a kalauzoló 

zolgának. Az ablakokon székely balladák 
er eve töldiz futó tükrök, pazar 

szik egységessé a hosszukás, fölronton 

fekvő termet. 

A Kulturpalota képtára megkoszoruzza 

1 jó összebenyomást. A képek kilenceven 

százaléka magyar festő müve. A modern 

agyar müvészet Munkácsytól Rétyig. 

omáromy-Katzig és Fényes Adolfig fel- 

vonul ezekben a pompás alkotásokban, 

nagy hozzáértés válogathatott 

ssze annak idején, mert erősen szerves 

egészet képeznek. Nagyon jól esett, hogy a 

képtá rban harisnyás székely parasztgaz- 

ákkal találkoztunk, akik a vasárnap dél- 

táni szabad idejükben a Kulturpalota 

incseiben gyönyörködtek, amelyek sze- 

tintük „erősen szépek". 

A városban egyszerre két nagyszabásu 

ezés folyik. Az egyesült és az ortodx 

n egyházak épitenek monumentális 
templomokat. A legendás Bodorkutja he- 

yén emelkedik a román székesegyház, a 

odorkutjából csak pár rozsdás csövet lát- 

at még a multat kutató vándor Gernye- 

a Teleki-család barokk kastélyá- 

an 

farosvásárhely.) (es. s. k.) 

se z 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Sok helyen ujból zivataros esők és 

északi szél várható, azonban a hőmérsék- 
let lényegesen nem változik. Temesvárott 

tegnap borus, hüvös idő volt és az eső 
többször is eleredt. 

- Roosevelt megerősiti a gabonaárakat. 

Csikágóból jelentik, hogy a csikágói gabo- 

natőzsde két napos szünet után ismét meg- 

kezdte müködését. Az ujból meginduló 

tőzsdeélettel kapcsolatban Roosevelt 

amerikai elnök minden erejét a gabona- 
árak megerősitésére forditja. 

- Eljegyzés. B a rn a Böskét Ujszen- 

tesről vasárnap, julius 23-án eljegyezte 

külön értesités helyett.) 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 

- A főmérnök pere fizetéseért. A te- 
mesvári reviziós bizottság tegnap hozott 

döntést Somogyi Jenő volt temesme- 

gyei főmérnök ügyében, aki fizetéskü- 
lönbözet miatt pert inditott. Somogyi 
Jenő 1930-ban megpályázta Aradmegye 
főmérnöki állását, amelyet meg is ka- 
pott, de kevesebb fizetéssel, mint ameny- 
nyi megillette volna. Somogyi szerzett 

jogaira hivatkozott, de Aradmegye arra 

az álláspontra helyezkedett, hogy Somo- 
gyi csak a pályázatban hirdetett fizetés- 
re tarthat igényt. Aradmegye döntése 

zottsághoz felebbezett, amely a fizetés- 

különbözetet kétszázezer lei értékben 

meg is itélte. A reviziós bizottság itélete 
ellen Aradmegye a központi reviziós bi- 
zottsághoz jelentett be felebbezést. 

Biedermeyer vitrin, női iró- 
asztal, dupla ablakra csoda- 
szép stor, nagy kelim abrosz 
áron alu! í 

lscöE? malyzéksi 
fel 1800. Dóm-tér első mellékutcája 

t 

- Resicai szakmunkás ezüstlako- 
dalma. Wazulik Károly, köztiszetelet- 

ben álló resicai szakmunkás és neje most 
ünnepelték meg legszükebb családi kör- 
ben házassaguk huszonötödik évforduló- 
ját. Az ezüstlakodalmas párt számosan 
üdvözölték. 

- Sztrájkoló péksegédek összetüztek 
a rendőrséggel. Krajován tegnap a pék- 

alkalmazottak és péksegédek, valamint 

a rendőrség között összetüzésre került 

a sor. A krajovai péksegédek ugyanis a 

vasárnapi munkaszünetet követelték és 
sztrájkba léptek. Mivel mozgalmuk nem 
járt eredménnyel, tegnap az utcára 

mentek és tüntetni kezdtek. A karhata- 
lom a tüntetést meg akarta akadályozni 

és a tüntetők köré kordont vont. A pék- 

segédek közben a kordont több helyen 

áttörték és ennek során összetüzésre 
került a sor. A rendőrségnek végül is 
sikerült a tüntetőket feloszlatni és több 
tüntetőt letartóztattak. A pékmunkások 
közül néhányan könnyebb sérüléseket 
szenvedtek. A péksegédek sztrájkja 

miatt Krajován tegnap a pékmesterek 

maguk sütöttek kenyeret. Az ügyben a 
munkaügyi felügyelőség és a rendőrség 

vezeti a vizsgálatot. 

- Betegszállitó autó a Resica-müvek- 
nél. A Resica-müvek igazgatósága beteg- 
szállitó autót szerzett be, tekintettel ar- 
ra, hogy az üzemekben gyakran fordul- 
nak elő balesetek. Az uj autó már megis 

érkezett Resicára, azt a modern technika 

Sándor Mihály Temesvárról. (Minden 

ellen Somogyi a temesvári reviziós bi- 

Sürgősen eladó?: 

minden vivmányával felszerelték és igy 
mazt: Pálinkást az elősiető rendőr, so- 

Divatos és celszerü áttört férfiiinganyagok m 
szinekben, dus választékban, legolcsóbb árakon 

KANIZSA divatáruhásában 
grváros ndássyt elelon 19- 

Hadbirósági itéletek. A temesvári 
hadbiróság Simboteanu ezredes el- 
nöklete alatt tiltott határátlépés miatt 
hat havi fogházra itélte Flore a Maris- 

ka és Györkey Dezső magyar állam- 
polgárokat, valamint Ki s Imrét, ugyan- 
csak határátlépésért egyhavi fogházra 
itélte. Fegyelmi vétségekből kifolyólag 
Schmidt József katcna hat havi fog- 
házbüntetést, J e b e s t a n Mátyás kato- 

na 6 havi, Uleriu Miklós közkatona 15 
napi és DragusinGyöre katona egy 
évi fogházbüntetést kaptak. 

- Kerékpáron elindult temesvári 
cserkészek üdvözlete. A temesvári hatos 
számu magyar cserkészek, akik két hét- 

tel ezelőtt indultak el kerékpáron Ró- 
mába, Firenzéből küldik szivélyes üd- 

vözletüket temesvári ismerőseinek. 
Tanulmányutjukról számos fényképfel- 
vételt készitettek. Ezeket ma reggel 
állitják ki Kecskeméti Sándor opti- 
kus kirakatában. 

- Népszövetségi bonyodalom a Felvidék 

miatt. Pilot, a Népszövetség főtitkára 
fogadta Jedlicskát, a felvidéki tótság 

emigrációban élő vezérét, aki a Felvidék- 

nek Magyarországhoz való visszacsatolta- 

tását hangoztatta. A főtitkár erre utasi- 

totta Jedlicskát, hogy kivánságairól röp- 

iratot készitsen és azt jelentesse meg. A 

Népszövetségnél levő állandó cseh dele- 

gátus távolétében Jugoszlávia képviselője 

éleshangu tiltakozást olvasott fel a főtit- 

kár ellen, mert hivatalosan fogadott egy 

olyan egyént, aki egyik tagállam területi 

épsége ellen tör, valamint kifogásolta azt 

is, hogy egy ilyen szellemü röpirat a Nép- 

szövetség belegyezésével jelenhessék meg. 

- A szépségkirálynő sötét multja. A 

brailai uri társaságot néhány nap óta 

nagy szenzáció tartja izgalomban. Mult 
héten egy brailai jótékonysági egyesület 
táncmulatsága alatt a rendőrség diszkré- 
ten letartóztatta a bál folyamán megvá- 
lasztott szépségkirálynőt, egy Mano- 

lescu Sophie nevü feltünő szépségü 
fiatal nőt, akit a hatóságok már négy 
éve üldöznek különböző sulyos büncse- 

lekmények miatt. Manolescu Sophie 

valódi neve Goldenberg Mimi és 
egy kisenevi jómódu kereskedő leánya, 
akire tiz évi jogerős börtönbüntetés vár. 

- Lugosi padagogus halála. Lugoson 

hetvenhárom éves korában meghalt 
Mihutz Agoston nyugalmazott igaz- 

gatótanitó, akiben Feier A. dr., lugosi 

ügyvéd az apósát gyászolja. Mihutz 
Agoston temetése nagy részvét köze- 
pette ment végbe. 

- Matuska leánya meg akar szabadulni 

a nevétől. Bécsből jelentik, hogy Matus- 

ka Gabriella, Matuska Szilveszter leánya, 

tegnap folyamodványt intézett az osztrák 

belügyminiszterhez és engedélyt kért arra, 

hogy nevét megváltoztassa. A fiatal leány, 

akit - mint ismeretes - nagybátyja Bu- 
dapesten az egyik leánynevelő intézetben 

helyezett el, kérelmét azzal indokolja, 

hogy neve, amelyhez annyi rossz emlék 

tapad, sok kellemetlenségeket okozhat 

neki és a névcserével a várható kellemet- 

lenségeket akarja megelőzni és elháritani. 

- BErutális támadó. Pálinkás Já- 
nos, ujkisodai lakos az utcán megtámad- 
ta Martin Kata nevü ismerősét, akit 

meg akart verni. A leány segélykiáltá- 
saira So mi Ferenc tizennégy éves fiu 

sietett elő, aki közbevetette magát. A 
dühöngő Pálinkás erre szembefordult az 
ifju lovaggal és azt sulyosan bántal- 

2 a mentők vitték el 

t 

előtt, akik élelmiszerjegyeket 

a zz állomás közelépen halálra 

- Az olasz repülőraj hazai 
Newyorkból jelentik, hogy Ba 
bornok és repülőtársai, akik 

tervezték startjukat, a kedvező 

járás miatt nem indultak el az Eu 
vezető utra. A startra azonban n 
előkészületet megtettek és indulás 
szen állanak ugy, hogy kedvező j 

sek alapján nyomban indulnak. 
ugy határozott, hogy a légköri vis. 
javulása esetén ma hajnalban indu) 

a kockázatos utnak. 
- öngyujtót taláal a monopolág 

az udvaron. Sihay István rékási 

gazdát tegnap bekisérték a tei 

ügyészségre, mert egy monopolágen 

tása szerint udvarán öngyujtót 

az azért reá kirótt birságot nem 

meg. A Magyar Párt felkérésére 

lovitz István dr. közbenjárt és; 
nyomban elbocsátották. Sihay ügy 

utján megteszi a feljelentést a mo 

ügynök ellen hamis vád miatt. 

- Akit a sziguranca már régen 
sett. Az oravicai állambiztonsági hi 
az elmult napokban elfogta Cze 

Lajos nagyváradi illetőségü mun 

akit a nagyváradi sziguranca m 

pok óta keres. Czellér az egységes 
szervezeteknek volt a titkára. Az 
nalások elől menekült el néhány 

pal ezelőtt és azóta körözik. Na. 
ra szállitják. 

- Kommunista munkanélküli 

tetése. Véres munkanélküli tün 
zajlott le a felvidéki Besztercebár 
Mintegy százötven kommunista é 
munkanélküli jött össze a váro 

tek. Mikor látták, hogy tüntetés 
bavaló, átvonultak a járási hivata 
lete elé, ahol folytatták a tüntet 

járási főnök kijelentette, hogy l 

szerjegyek felett nem rendelkezik 
igazolványokat állit ki, amelyeknek 
ján az ottani malmokban lisztet s 
tatnak ki. A tömeg nem elégedett 

a járási főnök igéretével és megtá 
a hivatalt. A csendőrség szét 
szórni a tömeget, amely köve 
bálta meg a karhatalmat. A járá 

nök is megsérült a fején. A csendő 
végül szétkergette a tüntetőket. 
- Idegösszeroppanás áldozata. T 

bus Akos, a Resica-müvek hengerm 

nek fiatal tisztviselője sulyosan megl 
gedett. A fiatalembert idegösszeropp 

áldozataként a kolozsvári ideggyóg 

klinikára szállitották. A tisztvisel. 

apró gyermek atyja. 

- Motorkerékpáros karambolja. 
nap délelőtt a gyárvárosi R ( 
sportpálya közelébenStoitz Jakab 
szonhat éves asztalos, aki a gyárvá 
Eneas-utca 20. szám alatt lakik, 
kerékpárjával összeütközött Moj 
Gyula huszonhárom éves autószerelő 
Mindketten könnyebb sérüléseket s 
vedtek és a mentők a kórházba s 1 
ták őket. 

- A vonat halálra gázolt 

leányt. Gyertyámos község 
közelében tegnap borzalmas szerei 

z 
lenség történt. A reggeli személ 

Keller József tekintélyes 
rom éves kisleányát. A szülők a föl 
ken dojsoztak mis a leány ka a va 

bolták.



iZ EVI FOGHÁZAT KAP- 
ANYOL MONARCHISTAK. 
jelentik, hogy a legfelső ka- 
ság hétfőn hozta meg itéletét 

eplezett nagyszabásu mo- 
puccs ügyében. Mult év au- 

havában leplezték le a széleskö- 

rehista összeesküvést, amely- 
ttai most kerültek biróság elé 

t kétszáz évi fogházbünte- 
t a biróság a vádlottakra. 
alkán-Locarnó megvalósitása. 

uból jelentik, hogy Téevfik 
török külügyminiszter a bol- 

Mm igyminiszter meghivására S zo- 
utazik, ahol a Balkán-Locarnó 

itatásra. A Balkán-Locarnó 

Titulescu román külügy- 
vetette fel és az érdekelt Bal- 

ok kormányai a török külügy- 
kérték fel a tárgyalások köz- 

Skoda panamista ügyének fő- 
a. Megirtuk, hogy Zelensz- 

, a Skoda-panamista ügyében 
esti katonai ügyészség elkészi- 

vádiratot, amelyet jóváhagyás 

Uica tábornok, a bukaresti 

, parancsnokához terjesztettek 

ba tábornok a vádiratot megerő- 

A vádirat Zelenszkit bizalmas 

katonai iratok tartásával és zár- 

vádolja. A bukaresti hadbiró- 

dirat jóváhagyása után nyom- 

te a tárgyalást, amelynek idő- 

augusztus negyedikét határoz- 

g. A főtárgyalásig Zelenszki 

továbbra is letartóztatásban 

ippai egyesület jubileuma. A 

Munkás Testedző Egyesület most 

lte meg fennállásának tiz éves 

imát. A jubileumi ünnepség 

hap reggel zenés ébresztővel kez- 

délelőtt tiz órakor ugy a kato- 

mint a görög keleti román tem- 

Nan hálaadó istentisztelet volt, 

meglátogatták a temetőben az 

tagtársak sirjait, amelyeknél 

tartottak beszédet. Utána 

Nándor elnök elnöklete alatt 

zgyülés volt, amelyen a jubileum 

őségét méltatták. Délután a bir- 

és a tornászcsapat mutatkozott 

közönségnek. A sportünnepség ke- 

az egyesület futballcsapata is 

INbelt és a hidegkutiak csapata ellen 

rányban győzött. Este tánc volt. 

dezés nehéz munkájáért Mayer 

or elnököt, Staudt Pétert és a 

zőgárdát illeti elismerés. 

, 

odaszép műtárgyak, márkás por- 

iánok, bronzok, márványok, ét- 

mlző és uzsonna szervizek és min- 

n, amit keres, nálam kaphatók 

SCHHOFF szgtse 
1L: 1809. Dóm-tér első mellékutcája. 

Harcias menyecske. Tegnap este meg- 

Mt a gyárvárosi rendőrségen Bur- 
erenc harmincnégy éves Kunz-tele- 

ó munkás, aki a fején több sebből 

val összeszólalkozott és harcias fele- 

a gyurófával akarta meggyőzni érvel 
sségéről. Az erélyes fellépésnek az 

eredménye, hogy a munkás betört 

enekült a rendőrség védelme alá- 

ső segélyben részesitették és 
kötözték. 

i 

Burger elpanaszolta, hogy élete 

ada-vissza és ezért 

A gödöllői világ-cserkésztáborozás és 

a bécsi katolikus ünnepségek alkalmából 

különvonatot inditunk Bécsbe és Buda- 
pestre. Ennek óriási előnye, hogy az uti- 
költség minimálisra szabott dijtételei 

mellett 
minden nálunk jelentkezőnek 
utlevelét mi szerezzük meg és 
gondoskodunk a szükséges vi- 

zumokról is. 

Indulás Temesvárról: 1933 augusztus 

12-én reggel félkilenc órakor a józsefvá- 

rosi pályaudvarról. 

Érkezés Budapestre: 1933 augusztus 

12-én délután öt órakor. 

Erkezés Bécsbe: 1933 augusztus 18-án 

reggel félhét órakor. 
Tartózkodás teljes öt nap. 

Visszaindulás Bécsből: 1933 augusz- 

tus 18-an reggel félkilenc órakor. 

Érkezés Budapestre: 1933 augusztus 

18-án délben háromnegyed egy órakor. 

Indulás Budapestről: 1933 augusztus 

18-án délután negyed négy órakor. 

Érkezés Temesvárra: 1933 augusztus 

18-án este 10 órakor. 

Utlevélhez szükséges iratok: Allam- 

polgarsági bizonyitvany, katonaköteles 

Dudapnesice 995, Bécsbe Z195 teiéct utazhatik 

a pénzéct uttevetét 

korban levő férfiaknak katonai bizonyit-
 

vány és személyazonossági bizonyit- 

vány. Ez utóbbit a jelentkezéstől számi- 

tott 48 óra alatt visszaszarmaztatjuk. 

Részvételi dijak: 

Bécsbe oda és vissza számozott helyen 

utlevéllel és vizumokkal együtt 2195 lei. 

Budapestre oda és vissza számozott 

helyen utlevéllel és vizummal 995- 

lei, akiknek van utlevelük, 300 leiel ke
- 

vesebbet fizetnek. 

Jelentkezési határidő: 1933 augusz- 

tus 5. 

Jelentkezési hely Temésvárott: 

Déli Hirlap kiadóhivatala (Szent- 

györgy-tér 4. Telefon 2-52), ahol pros- 

pektussal és mindennemü felvilágositás- 

sal szolgálnak és Központi Bank menet- 

jegyirodája (telefon 15-15). 

Jelentkezési helyek vidéken: 

Zsombolya: Barbier J. kereskedő. 

Resica: Deutsch Testvérek könyvke- 

reskedés. 

Oravica: 

kedés. 

Vidékiek közvetlenül a Déli Hirlapnál 

is jelentkezhetnek ugy, hogy az iratokat 

és pénzt beküldik a kiadóhivatal cimére. 

Weisz Félig könyvkeres- 

Intellektuelek kommunista szer- 

vezkedése. Csernovicban a rendőrség 

ujabb nagyszabásu kommunista szer- 

vezkedést leplezett le. A nyomozás 

során nagyon sok egyént letartóztattak. 

Megállapitották, hogy ennek a szervez- 

kedésnek ugyszólván minden tagja in- 

tellektuel. Hatvan letartóztatottat Cser- 

novicból a jasii hadbiróság fogházába 

szállitottak. Ezek ügyében a hadbiróság 

folytatja a vizsgálatot. 

Weekend kirándulások Buziásra és 

Bogdarigósra. Vasárnap, julius 30-án, 

megismételjük a mult vasárnap rendezett 

nagysikerü kirándulást Buziásra. Részvé- 

teli dij személyenkint az oda- és visszauta- 

zns tn 

- Gyászünnepély. A Zsidó Nemzeti 

Szövetség vasárnap tartotta a belvárosi 

zsinagógában Herzl Tivadar és Mar- 

morek Sándor dr. halálozási évfor- 

dulója alkalmából rendezett gyászünne- 

pélyét. A zsufolásig megtelt zsinagóga 

közönsége előtt Vermes Ernő méltat- 

ta a két zsidó politikus munkásságát és 

érdemeit. A Hazimir dalárda gyászdalo- 

kat énekelt, majd P a pir Armin főkán- 

tor imát mondott. A Hatikva eléneklésé- 

vel ért véget a gyászünnepély. 

- Eljátszatta kedvenc nótáját, azután 

öngyilkos lett. Kolozsvárról jelentik: Mül- 

ler János ötvenöt éves brassói pékmester 

néhány év előtt Kolozsvárra költözött és 

zással együtt autobuszon hetvenöt lei. A 

kirándulás résztvevői ezenkivül harminc- 

három százalékos fürdő és husz százalékos
 

vendéglői kedvezményben részesülnek. 

Ugyancsak vasárnap rendezünk kirándu- 

lást Bogdarigósra is, ahol a résztvevők 

hasonló kedvezményekben részesülnek. 

Bogdarigósra a résztvevői dij nyolcvanöt 

lei. A kirándulások legalább husz utas 
je- 

lentkezése esetén indulnak. Jelentkezni 

lehet pénteken délutánig a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában (telefon 2-52) és a Tura-
 

cégnél (telefon 135). A közönség kivánsá-
 

gára más irányba is inditunk autobuszo- 

kat, ha szerdán estig a Déli Hirlap kiadó-
 

hivatalában bejelentik, hogy hova óh
ajta- 

nak kirándulni. 

- Meggyilkolta öccsét. Bukarestben 

tegnap délelőtt borzalmas testvérgyil- 

kosság történt. Stefan Vazul hordár 

a családi föld miatt összeszólalkozott 

bátyjával, Stefan Marinnal, aki szin- 

tén hordár. A vita hevében Stefan 

Marin kést rántott és markolatig 

öccsébe döfte, aki azonnal meghalt.
 A 

gyilkost letartóztatták, de utközben, 

amikor a rendőrségre kisérték, a fel- 

dühödött tömeg megrohanta és meg 

akarta lincselni. A rendőrség erélyes 

közbelépése mentette ki veszélyes hely- 

zetéből. 

világiamboree 
mndulás augusztus 12. Visszaérkezés augusz

tus 18. Jelentkez 

ott a hires brassói kiflit akarta népszerüsi- 

teni. A kolozsváriak azonban nem méltá- 

nyolták ezt az igyekezetét és lassan el- 

uszott egész vagyona. Emiatt nagyon el- 

1 keseredett és elhatározta, hogy végez ma- 

gával. Tegnap délután kérte fiát, hogy 

játssza el kedvenc nótáját, aminek a fiu 

nagy örömmel tett eleget. Amikor a család 

nyugovóra tért, Müller borotvával elvágta 

kezein az ereket és mire észrevették, elvér- 

zett. 

- Halálos ugrás a Temesbe. Karánsebe- 

sen megrenditő szerencsétlenség történt, 

amelynek Jakobovszki József tizen- 

nyolc éves kereskedősegéd esett áldozatul. 

Jakobovszki a nagy hőség elől a Temes 

vizében keresett enyhülést és fürdés köz- 

ben a vizbe fulladt. A szerencsétlen fiatal- 

ember a Közuti hidról hat méteres magas- 

ságból akart fejest ugrani, de a produkció 

nem sikerült, mert Jakobovszki a hasára 

esett és szörnyethalt. Az orvosi vizsgálat 

megállapitotta, hogy szivbénulás ölte meg. 

Jakobovszki szive az ugrás pillanatában, 

még a levegőben mondta fel a szolgálatot. 

A fiatalember vakmerő kisérlete azonban 

minden körülmények között végzetes lett 

volna, mert a hid alatt a viz mélysége 

mindössze egy félméter és ha a fejes sike- 

rül, ugy Jakobovszki József a fejét zu
zta 

5. OLDAL 

A négyhatalmi paktum és a Nép- 

szövetség. De Jouvenel, Franciaor- 

szág római nagykövete, aki Párisba 
visz- 

szaérkezett és római állását már több
et 

nem is foglalja el, a Temps előtt hosz- 

szabb nyilatkozatot tett a négyhatalmi 

szerződésről. Eszerint tévesen értelme- 

zik a négyhatalmi egyezményt azok, 

akik az egyezményben a Népszövetség 

ellen irányuló fenyegetést látnak. E
zzel 

ellentétben a való helyzet az, hogy a 

négyhatalmi paktum teljes mértékbe
n a 

Népszövetségre támaszkodik, mint igazi
 

alapra. A népek igazi szövetségét csak 

akkor lehet megvalósitani, ha előbb ki-
 

küszöbölik mindazokat az ellentéteket
, 

amelyek a nagyhatalmakat elválasztja 

egymástól. 

-Egykori temesvári ujságiró özve- 

gyének halála. Özvegy P a ul Ferencné,
 

nyolcvannégy éves korában a temesvári 

szegényházban meghalt. Az elhunyt né- 

hai Paul Ferencnek, a Südungarische 

Reform cimü temesvári napilap szer- 

kesztőjének volt özvegye. Temetése, 

amelyen S chill káplán végezte az egy- 

házi szertartást, a gyárvárosi katolikus 

temetőben ment végbe. Paul Ferenc 

hosszu éveken át a temesvári ujságiró- 

társadalom legöregebb és általánosan 

becsült tagja volt. 

* Dr. Prostean Oktavián nyugalma- 

zott városi főorvos magánorvosi gyakor- 

latát ismét megkezdte és naponta rendel 

9-10 és 3-5 óráig III., Bul. Carol (Hu- 

nyadi-ut) 26. szám alatt. 

Kire az őrangyal vigyázott. Vásá- 

rosnaményből jelentik, hogy a Tisza 

árjából tegnap kifogták Biró Katalin 

tizenkét éves kisleányt, akit Tiszaujlak- 

ról a Tisza áradása sodort el. Az árviz- 

veszély perceiben a kisleány elszakadt 

menekülő szüleitől és az áradatba 

zuhant. Szerencsére sikerült neki egy 

gerendára felkapaszkodni és a leányka 

étlen-szomjan huszonnégy órát kupor- 

gott a gerendán és várta a menekülést. 

Ez idő alatt a viz hatvan kilóméterre 

sodorta el Tiszaujlaktól, mig tegnap 

azután egészségben kifogták. Érdekes, 

csak náthát sem kapott és miután ki- 

pihente magát, tegnap este már vissza- 

utazott szüleihez Tiszaujlakra. 

- Nagyváradi uriasszony rejtélyes 

öngyilkossága. A Nagyvárad mellett 

levő Félixfürdő erdejének egyik tisztá- 

sán sziven lőtte magát Berkovics 

3 őné, egy nagyváradi gyáros " éves 

felesége. Az asszony autón kirándult 

Nagyváradról Félixfürdőre, ahol elvált 

társaságától. Este azután aggódó társa- 

sága a fürdő közönségének segitségével 

átkutatta az erdőt és meg is találta az 

asszonyt, de akkor már több órája 

halott volt. Tettének oka ismeretlen. 

mm mee
 

FIGYELMEZTETÉS ) 

Néhány nap előtt felhivtuk már a t. te- 

mesvári cégek figyelmét, hogy egy Tibor 

lapokra való hivatkozással is állitólagos 

hirdetések cimén különböző összegeket 

vesz fel. Mivel arról értesülünk, hogy ez a 

Tibor Hugó nevü egyén még mindig szél- 

bizatása a Déli Hirlap nevében pénzössze- 

gek felvételére nincsen. 

volna szét. 
ezmmm 

tunkkal, melyre nem 
megtekintése ritka szenzáció. Utazzon különvona- 

saink teljes öt napig tartózkodnak Budapesten. 

és Déli Hirlapnál augusztus 5-ig 

kell egyéni utlevél és uta- 

hogy a kisleány a kellemetlen uttól még 

Hugó nevü egyén a Déli Hirlapra és más 

hámoskodik, ujólag felhivjuk a figyelmet 

arra, hogy Tibor Hugónak semmiféle meg- 

péli Hirla
p kiadóhivatal

a 



6. OLDAD 

-A törvények egységesitése. Buka- 
estből jelentik, hogy a törvényegysége- 

bizottság befejezte müködését. Meg- 

itatták a büntető jogot, a büntető és 
polgári perrendtartást, a magánjog ha- 
talmas komplexumát és a kereskedelmi 

ogot. A bizottság munkája után most 
megalakul a végleges szövegező bizott- 
ág. A törvényegységesitést célzó javas- 
atokat Popovici igazságügyminisz- 
ter nyomban az őszi ülésszak elé ter- 

Heszti és a parlamentnek legfontosabb 

munkája az egységesitési törvénykezés 
eresztülvitele lesz. 

Legszebb perzsát 
nálam kapja 950 leiért 
auadrátját. 

FCHHOEFE BEelváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

18-09. Dóm-tér első mellékutcája. 

- Veszedelmes cseléd. Deutsch 

István lugosi állami tisztviselő lakásából 
különböző ékszerek tüntek el harminc- 
ezer lei értékben. A nyomozás megálla- 
pitotta, hogy a tolvajCaciula Zsófia 

puji illetőségü cselédleány volt aki már 
több helyre férkőzött be Stepart Zsófia 
és Bar Zsófia néven kenyéradói bizal- 

mába és mindenütt ékszereket lopott. A 
cselédleányt jelenleg is körözték és most 
elfogták. 
- A nyomor enyhitése érdekében. A 

Szociális Misszió Szervezeteinek vezetősége 

a tartós nyomor enyhitésének céljából a 

szegény emberek érdekében azzal a kérés- 

sel fordul városunk jólelkü háziasszonyai- 

hoz, hogy egy-egy kiló zöld babbal, egy- 

két üveg paradicsommal vagy gyümölcs- 

csel többet tegyenek el télire és ezt a kis 

fölösleget juttassák el a szegények inség- 

akciója javára a Caritas-irodába (Szociális 

Misszió, Bonnáz-utca 10. szám alá.) A 

mult eredménye beigazolta, hogy kevés fá- 

radsággal sok jót és örömet lehet ember- 

társainknak szerezni. A szegények nevében 

előre is hálásan köszön minden csekély 

természetbeni adományt a Szociális Misz- 

szió Szervezeteinek vezetősége. 

AKA-BOX és 
GEVAERT 

260 Sch film 
minden időben szép 
képeket garantál. 
AKA-BOX 250 lei. 
GEVAERT 8 telvé- 
tel 53 lei. Előhivá- 

san és olcsón. 

- Felakasztotta magát. Ghieser 

János, nagyzsámi hetvenhárom éves 

gazdálkodó házának istállójában fel- 

akasztotta magát. Tettének oka gyógyit- 
hatatlan betegség. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

- A veszett tehén áldozatai. Megir- 
tuk, hogy Kuhn András lugosi pályaőr 
családja veszettség gyanuja miatt a ko- 
lozsvári Pasteur intézetbe került. 
Kuhn Andráséknak ugyanis volt egy te- 
henük, amelynek teje képezte főtáplálé- 
kukat. A tehén időközben megveszett, a 
család pedig állandóan itta a tejet. 
Egyik este a tehén dühöngeni kezdett, 
mire az előhivott állatorvos megállapi- 
totta a veszettséget és a főorvosi hiva- 
tal intézkedett, hogy a családot Kolozs- 
várra szállitsák. A dühöngő állat megfé- 
kezésénél Kuhnnak egyik szomszédja, 
Loch István is segédkezett, aki kezén 
apró horzsolási sebet szenvedett. Külö- 
nösebb jelentőséget nem tulajdonitott a 

rülésnek, egészen az elmult napok 
éig, mikor rajta is veszettségi tüne- 

rvos elrendelte a 
állitásá Loech 

A Ferdinand-kupaküzdelmek teljes 
fordulóját játszották le a csapatok, me- 
lyek során megállapithattuk, hogy a má- 
sodosztályu egyesületek sokkal komo- 
lyabban vették a küzdelmeket, mint az 
elsőosztályu csapatok. Pedig a Ferdi- 
nand-kupa maga több komolyságot ér- 

demel meg és a szövetségnek kötelezni 
kellene a résztvevő egyesületeket, hogy 
legjobb első csapatukat szerepeltessék. 
Nem történhetett volna meg, hogy a 
Kinizsi vereséget szenvedjen Freidorfon 
és a TAC eldöntetlenül mérkőzzék a Ve- 
nusszal. 

ÚMeiéhezett erővel já 

Barátságos mérkőzés keretében ütkö- 
zött meg Erdély és a Bánság két legjobb 
csapata, a NAC és Ripensia. A mérkőzés 
egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta, 
szakadatlanul röpült a labda, de a hőség 
a nézőközönséget otthon tartotta, mert a 
NAC-Ripensia mérkőzésen nem jelent 
meg a várt publikum. Ennek okát azon- 
ban másban is kell látni és ez az, hogy 
egy tribünülésért hetven leit kértek. 
Lássák be már végre a vezetők, hogy 
nem lehet ilyen horribilis hely- 
árakkal közönséget vonzani. 
A mérkőzés nagyvonalu játékot nem 

eredményezett. A NAC mindent bele- 
adott ebbe a küzdelembe, mig a Ripen- 
sia félgőzzel is eldöntetlent tudott elérni. 
A Ripensia-védelem kifogástalanul látta 
el feladatát, azonban a csatársor egyik 
szárnya sem volt akcióképes, mert az 
egyik oldalon az uj szerzemény, Carte, 
még nem tudott beilleszkedni a Ripensia 
csatársorba és nem tudta helyettesiteni 
egy percig sem a szabadságon levő 
Schwartzot, a másik oldalon R a f- 
finszki ujra elhanyagolta Dobait. 

A Soimii a nemzeti ligában 

A nemzeti ligából féllábbal kintlevő 
nagyszebeni Soimii együttese harma- 
dik mérkőzésén megszerezte a győzel- 
met, mert a nagybányai Tricolort sike- 
rült Zolozsvárott 1:0 (0:0) arány le- 
győznie és igy bentmarad a nemzeti li- 
gában. 

A lugosi derbi 

Lugoson a Hadan-kupáért lefolyt 
küzdelemben a Vulturi 1:0 (0:0) arány- 

ban legyőzte a LMTE-t. Erős küzdelem 
volt, melyben a munkáscsapat is jól ki- 

vette részét, azonban a kapu előtt a Vul- 
turi határozottabb volt és ennek köszön- 

Sport 
A másodasztályu egyesületek kitünően szerenetltek 

vasácnan a ferdinand-kunaküzdelmek socán 

iszott a fiipensia és igy az 
eldöntetlen ectedmény sem számithat meglepetésnek 

A mérkőzések eredményei a követke- 
zők voltak: TMTE-Pátria 3:2 (1:1). 

Freidorf -Kinizsi 3:0 (0:0). TACÉVe- 

nusz 3:3 (2:2). Sorsolással jutott előbb- 

re a TAC. A mérkőzésen sajnálatos ese- 
mény is történt, amennyiben Stoietz, a 

TAC játékosa sulyosan megsebesült. 
Electrica-Vulturi 2:1 (1:1). Unirea- 

Törekvés 2:0 (1:0). Hertha Fratelia 

4:1 (2:1). ZsSE-Rapid 6:3 (3:1, 3:2, 

3:3). A meghosszabbitásban a jobb kon- 
dicióban lévő zsombolyai csapat nagy 

gólaránnyal győz. 

A középen Ci ol a c szokatlanul jól moz- 
gott, de a belső csatárok nem értették 

meg. A Ripensia-halfsor volt elsősorban 

az eldöntetlen eredmény okozója. Ko- 
tormányi nem birt a NAC-csatárok- 

kal, Hrehuss rossz napot fogott ki, 

mig egyedül La katos játszott ki válo- 
gatott formát. 

A NAC csapata jól müködő gépezet 
benyomását keltette, melynek nagy elő- 
nye, hogy az ellenfél gyengéjét hamar 
kiismeri. Rónai jelenti a NAC erőssé- 
gét, az ő elgondolásaiból és irányitásá- 
ból él a csapat. Érdekes volt a NAC tak- 

tikáját nézni, mert néha csak két csatár 
maradt elől a támadásban, mig három a 

védelemben is segitett. 
A mérkőzés első gólját a Ripensia érte 

el Ciolac révén, amit Kovács 

egyenlit ki. A második félidőben különö- 
sen a Ripensiának volt alkalma a győze- 
lem megszerzésére, de néha a balszeren- 

cse is kisérte a profiegyüttes akcióit. 
Végeredményben 1:1 (1:1) arányban el- 
döntetlenül végződött a szenzációsnak 
igérkezett mérkőzés. 

Csernovic helyett Prága 

Ismeretes, hogy a nemzetközi zsidó 
sportszervezetek az idei Makkabiád szin- 

helyéül Csernovicot jelölték ki. A külföl- 
di zsidó sportolók nagyrésze már meg- 

tette az előkészületeket a csernovici ver- 
senyre, amikor váratlan változás állott 

be a programban. A nemzetközi zsidó 
sportszervezetek ugyanis az utolsó pilla- 

natban ugy döntöttek, hogy a Makka- 

biádot nem Csernovicban, hanem Prágá- 
ban fogják megrendezni. A határozat 

mindenfelé érthető feltünést keltett an- 
nál is inkabb, mert a váratlan hurcolko- 

1 
1 

hette győzelmét. 

M 

LIPCSE! VÁSÁRIRODA LIPCSE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, I, Gen. 

BPraporgescu-utca 3., I. emelet : 

1933 ÉVI LiPcsel őszi 
agusztus 27-én kezdődik 

Felvilágositással 
szolgál: 

dás okát nem ismerik. 

MINTAVÁSÁR 
c 

A magyar vizipólócsapat nagy gy 

Los Angeles óta vasárnap játszot! 
ször reprezentativ mérkőzést. Elle) 
a csehszlovák válogatott vizipólóc 
volt, amely most kilencedszer 
szembe a magyarokkal, de sulyos 
reséget még soha sem szenvedei 
mérkőzés előtt ünnepelték meg I 
Béla dr. jubileumát, aki ötvenszer : 
magára a válogatott dreszt. A 
mérkőzés első félidejében a magya 
pat olyan szenzációs nagyvonalu j 
mutatott be, amelynek alapján 
Európa válogatott vizipólózói e 
győznie kell. A csapat ideális öss. 
kal dolgozott és olyan remek akci 

zel játszottak és ennek köszönhe 
csehek, hogy a kétszámjegyes eredn 
helyett csupán 8:0 arányu veres 

gól nélkül szenvedtek el vereséget. 

Atlétikai bajnokságol 
A bánsági atlétikai bajnol 

zajlottak, amelyek teljesen nél 
az érdeklődést. A szövetség v 
hibája, hogy a közönség távol 
gát az atlétikai versenyek látos 
és az illetékeseknek tenni kell 
hogy Temesvárott az atlétika 
szerü legyen. A versenyzők net 

dömsége és a közönség távol 
nagyon rossz szinben tünteti f. 
sportágat. Az atlétika sokkal ko; 
propagandát és rendszeresebb 
zást érdemelne. 

Az Attila győzött Nagyvás 
A jóképességü magyarországi 

tes, az Attila nehéz küzdelemi 

(1:0) arányban győzte le nagyv 
lenfelét, a Crisanat. A Crisana 

nem volt megérdemelt. 

A holland bajnok revánsa 
A holland bajnokcsapat, az AJA 

bukaresti mérkőzésén 5:0 arányi 
pott ki a Vénusztól, mely általán, 
lepetést keltett. Most az AJA 
szedte magát és ugyancsak 5. 
ban győzött az Unirea-Tricolor e 

Ping-pongbajnokság 
A ping-pongbajnokság második 

lójában a CFR 20:16 arányban g 
a TAC hatos csapatát, mely min 
egyenlő ellenfele volt a CFR-nek 

Romániai játékos ügye Magyaro 
A magyar labdarugó szövetség 

lalkozott Barátky Gyuszi, a 
radi származásu kiváló magyar 
tott játékos kiadatásával és me. 
totta, hogy a nagyváradi Crisan 
mének nem tehet eleget a Hun 
Barátky jelenlegi egyesületének 
egyezése nélkül. Barátky Gyuszit u 
is a nagyváradi Crisana szeretn 
ződtetni, de mindaddig nem igazó 
amig a Hungária ebbe bele nem e, 
Ha a Hungária a Crisana kérelmé 
tagadja, ugy még mint tréner sem: 
pelhet Nagyváradon. 

A magyar válogatott vizipóló 

epte meg a cseheket, hogy azok m 
abda irányát sem tudták követni 
első félidőben a magyar csapat hatal 
főlénnyel öt gőlt dobott a csehszlov: 

sehszlovákok a hagyományos bec: 

A 

- Telefon 70 
kereskedő 

Gyárv., Fő
-u. Tel. 3

 



értesülések szerint Litvi- 
sz külügyi népbiztos Török- 

való utazása során Bukarest- 
megszakitja és néhány napig 

ővárosban fog tartózkodni. 

zerint Litvinov ez alkalommal 
reskedelmi és gazdasági jellegü 

Asokat folytat. Arról van szó, 

épite 1ék azt a csatornát, amely 
ulát összeköti a Dnyeszterrel. 

Karánsebes-Resica uj vasutvo- 
a és a Bánság életében nagyje- 

közmunka veszi kezdetét augusz- 

n. Az államvasutak igazgató- 

irto közlekedésügyi miniszter 

e alatt tartott ülésén aláirta a Re- 

vekkel kötött megállapodást a Re- 

aránsebes közötti uj vasutvonal 

ére vonatkozólag. A vonal Buka- 

e Temesvár felől jelentősen meg- 

az utat a Resica-müvek birodalma 

igy nagy gazdasági előnyt jelent. 

yzott költségek 350 millió leit 

agyu ki 

ivel tulajdonosok adója. A temesvári 

rigazgatóság értesiti az autótulaj- 

t, hogy legkésőbben augusztus el- 

nden autótulajdonos köteles adó- 

t kitöltve a pénzügyigazgatóság- 
adni. A rendelkezés ellen vétők auzó 

óját a pénzügyigazgatóság hiva- 

fogja megállapitani, valamint kihá- 

önyvet is vesznek fel. A kihá- 

zőkönyv alapján évi adójuk há- 

rosával büntetik meg azokat, akik 

yujtják be vallomásukat augusztus 

nov Bukarestben fontos 

viziutak kiépitéséről tárgy al 

Ebben az esetben a csatorna révén Len- 

gyelország is utat nyerne a Fekete ten- 

Megindul Resicán a munka. Az elmult 

héten Resicán müködésbe hozták az 
egyik 

Martin-kemencét, amelynek napi telje- 

sitménye negyven tonna acél. A 
kemence 

üzembehelyezésével többszáz mun
kás ju- 

tott munkához. A közeljövőben üzembe 

helyezik a kokszot előállitó üzemet és az 

egyik olvasztó kemencét, amelynek mun- 

kálatai most vannak folyamatban. Remé- 

lik, hogy őszre ezt a két üzemet is
 megin- 

ditják, amelyeknél közel hétszáz munkás 

talál alkalmazást. 
gerhez. Szó van még a Dnyesztert a 

Prut folyóval összekötő csatorna kiépi- 
A temesvári szabászati akadémia házi 

téséről is. 

hanem stratégiailag is jelentő 

lenne. 

.z 

Ennek a két csatornának a 

kérdése foglalkoztatná Litvinovot Bu- 

karestben. A csatornák megvalósitása 

nemcsak kereskedelmi és gazdasági, 

ségteljes 

ünnepség keretében bucsuztatta e
lső évfo- 

lyamának növendékeit, akiknek
 bizonyit- 

ványait most nyujtották át. Az ünnepsé- 

gen Gradinariu Emil városi kultur- 

tanácsnok elnökölt, aki átnyujtot
ta Gutu 

Simon és Cristea György temesvári, 

valamint Mogos Péter resicai iparosok- 

A Forum slágere. Egy vállalkozó k
edvü 

ifju gazdag örökhagyóját banditákkal tá- 

madtatja meg, hogy azután az utolsó pil- 

lanatban megjelenve a fenyegetett
 nagy- 

bácsi védelmére, az örökséget a maga ré- 

szére biztositsa. A balsors azonban 
hátrál- 

tatja és egy kedves amerikai fiatalember, 

Georg Alexander bukkan fel a legkritiku- 

sabb pillanatban. Georg Alexander és 

Schneider Magda között szerele
m szövődik 

és bájos kalandok között érkezünk
 el a 

happy-endig. Ez a Forum kedves ujdon- 

ságának, az Örökség akadályokkal cimü 

német filmvigjátéknak rövid meséje.
 Ezt 

a filmet meg kell nézni, mert der
üs nevet 

tető, bájos. Magda Schneider és Georg 

Alexander mellest Ida Wüstnek és Jakob 

Felmondták a román-olasz kereskelmi 

egyezményt. Párisból a Havas távirati 

iroda jelenti, hogy a februán 15-én kötött 

román-olasz kereskedelmi egyezményt 

mindkét részről kölcsönösen felmondták. 

Az uj egyezmény letárgyalása és megkö- 

tése végett a tárgyalásokat szeptember 

15-én Rómában kezdik meg. Az uj egyez- 

mény megkötéséig átmenetileg a régi 

egyezmény van érvényben. 

Vissza a földhöz! Roosevelt ameri- 

kai elnök sokat hangoztatott jelszavát, a 

Vissza a földhöz programpontot most
 meg 

akarja valósítani. Az elnök utasitást adott
, 

hogy azon ipari vidékeken, ahol az üzeme
k 

foglalkoztatottsága nem kielégitő, minden 

eszközzel segitsék elő a munkásoknak me
- 

zőgazdaságokban való foglalkoztatását. 

Erre a célra 25 millió dollárt irányoztak 

elő. Ujabb 25 millió dollárral pedig az
 el- 

nök uj erdők ültetését akarja. Roosevelt 

intézkedéseivel az ipari tultermelésnek 

igyekezik gátat vetni. A csikágói tőzsde 

két napi szünet után ujra megnyilt. A
 kö- 

tések szigoru ellenőrzés alatt állana
k és az 

elnök a gabonaárfolyamokat minde
n esz- 

lean utotsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

27. folytatás. 
tán a gróf ellenkezett, Czytkovsz- 

zony tovább folytatta: 
Teljesen az ön pártján vagyok és 

nben segitem önt. Titoktartásom- 

l gyen meggyőzve. 
vian gróf végül is beleegyezett. 

fejével és kibillegett a szobából. 

* 

etes volt. 

sasnak kellene hozzád repülnie. 

Ntkovszka asszony bájosan biccen- 

Nytkovszka asszony nagyon meg volt 

Mdve az eredménnyel. Mindenáron 

aakarta akadályozni, nogy Walew- 

Mária szeretője legyen Napoleon- 

Nem azért, mintha a grófnő erénye 

hösképpen a szivén feküdt volna, 

Im azért, mert inkább ő vágyott vol- 

császárral közelebbi viszonyba ke- 

emsokára - mondta magában - 

ában nagy ünnepség lesz. Ezen a 

rnak okvetlenül észre kell őt ven- 

lyan mesés ruhája lesz, hogy a 

ak okvetlenül észre kell őt 

jes visszavonultságban élt, 
embereket látni. A lelkiálla- 

i látogatót nem fogadott és a 

smételt hivására sem ment el. 

onta küldözgette neki a 

irágokat. Az egyikben ezt 

a, édes Máriám, nincsen más 
ogy visszagyere. Gyere! 

eljösz? Mert, ha nem jönnél, ak- 

közzel tartani akarja. 

Egy másik levelében közölte, hogy 

ezekben az első napokban nem akarj
a 

érzékenységét megbántani és nem el- 

lenzi, ha pár napra elmarad tőle. Azon
- 

ban arra kéri, hogy ezalatt gondolk
oz- 

zék szerelme fölött és igyekezzék őt 

megszeretni. 

Egy napon egykori intézetbeli hitok- 

tatója jelentkezett nála. Chlopitzky 

most aktiv részt vett a politikában és 

az volt az ambiciója, hogy politika ré
vén 

püspökséghez jusson. 

Mária őszintén és töredelmesen min- 

dent meggyónt gyóntatójának. 

Chlopitzky ezeket mondotta neki: 

Nincsen semmi ok arra, hogy lelki
- 

ismeretfurdalásai legyenek. Isten csak 

azt nézi, hogy cselekedetét mi inditot
ta. 

A haza érdekében még a házasságtö
rés 

is szent. 

Sokat és szeliden beszélt neki. Azután 

megmagyarázta azt is, hogy férjével 

szemben tulajdonképpen nem követet
t 

el hütlenséget, mert hiszen bár egy 

fedél alatt laknak, azért rendes házas- 

társi együttélés nincsen közöttük. 

tása volt Mária lelkére. Nem bánta már,
 

akármi is történik, hiszen mindent ha- 

zája érdekében cselekszik. 

Elérkezett az operai ünnepség ideje. 

Czytkovszka asszony valóban feltünő 

ruhában jelent meg. A ruha a leg
ujabb 

ádivat szerint készült, igen nagy dekol- 

fázzsal és valójában alig állott másból, 

mit tüllből. 

ember, azonban valósággal megrémült, 

jelenni látta Napoleon páholya melletti 
páholyában, melyet nagy ravaszsággal 

nak az ipari érdemrend első osz
tályu érmét 

és diszoklevelet. Ugyancsak érmet kaptak 

Haas Herman igazgató és Kr
ug Ferenc 

tanár is. 

ványára a királyhoz és Joanitescu 

munkaügyi miniszterhez üdvö
zlő távirato- 

ök Kilári és Beitz Péter mondottak bü- 

csuszavakat Haas igazgatónak,
 aki kiosz- 

totta az okleveleket a növendékek között. 

Sechei Sándor a munkakamara nevében 

üdvözölte az akadémiát. 

nap lanyha volt. Kötések azonnali szálli- 

tásu buzában történtek, főleg 
a malmok 

prompt buzára, kereskedők ped
ig termény- 

Ausztria felé, Bánságban az árak keveset 

estek. Árak a következők voltak. Buza 

280 lei, uj árpa 150 lei, tengeri 190 lei, 

És a pap szavainak mindenesetre ha-
 

Ponyatovszki nem volt valami prüd 

amikor Czytkovszka asszonyt meg- 

Popescu Adrián titkár indit
- 

kat küldtek. A növendékek nevében Tö- 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

részéről. Erdélyi malmok jelentkeztek 

buzára. Tengeriben a Dunán exportá
lnak 

prompt szállitásra 380 lei, julius 
végi szál- 

litásra 350 lei, augusztusi szállitásra 320 

lei, szeptemberi szállitásra 320 l
ei, októberi 

szállitásra 330 lei, uj zab 190 lei, uj rozs 

tökmag 600 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

ákkal augusztusi szállitásra 630 l
ei száz 

kilónként a bánsági feladóállomásról. 

Azonban már nem volt ideje Ponya- 

tovszkinak, hogy közbelépjen. 
Külön- 

ben is igy gondolkozott: 

Ha Walewszka grófnő huzódik, 

akkor az sem baj, ha Czytkovszk
a asz- 

szony magára tereli a figyelmet. El- 

végre nekünk mindegy, hogy ki az az 

aszony, aki által hazánkon segitve
 lesz. 

Az operában élőképet mutattak be, 

amelyben Napoleon mint félisten szere- 

pelt. Az előadás után cercle volt. Czyt- 

kovszka asszony Szobieszki grófnő és 

Tablonovszka grófnő mellett állott. 

Most nem mehet el megszólitás 

nélkül mellettem, - gondolta magában 

és különben is Mária most nincs
en 

itt. 

A megszólitás nem maradt el, azon- 

ban Czytkovszka asszony igen csaló- 

dott. A császár megállt előtte és végi
g- 

nézett rajta. Persze, a szép asszony a
zt 

hitte, hogy Napoleon a szépségét bá- 

mulja. Azonban majdnem megkővült 

ijedtében, amikor a császár megszóli- 

totta: 
- Nehogy meghütse magát asz- 

szonyom! Félek, hogy Varsó számára 

az ön ruhája tulmerész. 

Czytkovszka asszony azt hitte, hogy 

menten a föld alá sülyed. Nem nézett 

körül, de érezte, hogy mindenki kárör- 

vendően nevet rajtai 1 

Mosolygást erőltetett magára és hir- 

telen barátságos beszélgetést kezdett a
 

körülötte álló Braniczkivel. 

Braniczki mindent hallott és tisztá- 

ban volt vele, hogy Czytkovszka asz- 

szony álma, hogy Napoleonnak meg- 

tán ujabb reménységet adott neki, hogy 

Tiedkenek is jut hálás szerep. 

friss. 

A zsurnál 

Mozik müűsora. 

Kedd, julius 25. 
Apolló-mozi: Draga Masin. 

Forum-mozi: Örökség akadállyal. 

Capitol-mozi: Nem kérdem, ki vagy
 

Tivoli-mozi: Tralala-hercegnő. 

érdekében vállalnia kell!: 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek, zsebkések el
őnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR FEREM és Tsa 
köszörüsné 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

szerkesztői üzenetek 

E. Négy éves előfizető, Temesvár. Ha 

szüleinek megvan az állampolgárságról 

bizonyitványuk, akkor anyakönyvi kivo- 

nattal igazolva a vérszerinti köteléket, szü- 

leinek állampolgársága önre nézve is ér 

vényes. Ellenkező esetben, ha szüleinek 

nem lenne meg az állampolgárságuk, ugy 

Temesvár város vezetősége utján kérheti 

azoknak az iratoknak a kiadatását, ame 

lyekkel az állampolgárságért folyamodha. 

Ezért a megszégyenitésért még 

bosszut állok! Remélem, hogy számit- 

hatok önre? 

Braniczki a fejével bólintott: 

A halandók legboldogabbikává 

tesz, asszonyom. . 

Másnapra beállott a tél. Reggelre 

fagyott és vastag hó boritotta a ház 

tetőket és utcákat, amelyeken szánkók 

csilingeltek. 

Napoleon egy hétig nem látta kedve 

sét. 
Aznap délután Walewszki gróf séta- 

kocsikázást tett a városban és boldog 

izgalommal tért haza. 

A nagy palota közelében találkozott a 

kocsizó császárral, aki magához intette 

és bejelentette, hogy teára jön a Wa- 

lewszki-palotába. 

Agróf örömében nem vette észre, 

hogy Mária elhalványodott a bejelen- 

tésre és csodálkozott, hogy Mária nem 

osztja örömét. 

-A császár - mondotta - azt a 

kivánságát fejezte ki, hogy szeretné 

látni a képtárunkat. Igaz, a császár n 

leg érdeklődéssel viseltetik irántad. No, 

azért ne pirulj, én nem vagyok Othelló! 

Kérlek, légy szives megtenni min 

előkészületet, hogy a császárt mél 

fogadhassuk. Bizonyos vagyok be 

hogy ezért a látogatásért egész V: 
irigyelni fog bennünkettt:t: 

minden elk Mária belátta, hogy itt 
Kezés hiábavaló. Kinos volt neki, ho, 

császár minden teketória nélkül a saját 
lakásán keresi fel őt, de nem tehetett 

allene semmit. Azután megint külde 
tésére gondolt, melyet Lengyelorsz 

mégis meghallgatásra talál a gazdag 
, 

előre biztositott magának, 



zene. Zágráb. 9.30: Hangverseny. 11.40: 
Tánczene. 

Szerda, julius 26. Bukarest. 1: Kamara- 
zene. 6: Jazz-zene. 8.20: Gramofonzene. 9: 
Zongorahangverseny. 10.5: Kürthangver- 
seny. Budapest. 7.45: Torna, utána gramo- 

11.30: Filmvilág a mikrofon előtt. 12.15. 
Szalon- és jazz-zene. Bécs. 8: Könnyü zene. 
9.30: Zenekari hangverseny. Belgrád. 1.5: 
Zenekari hangverseny. 7: Orosz dalok. 
8.30: Operettdalok. Berlin. 9.10: Katona- 
zene. 10.20: Szimfónikus hangverseny. 
Breslau. 9: Katonazene. 

bemutatással. 8.40: Operet 
10: Hirek. 10.15: Annabál. Bé, 
zene. 10.35: Gramofonzene. 
Zenekari hangverseny. 8.30: 
9.30: A Faust cimü opera elői 
12: Tánczene. Breslau. 10: Zen 

Kedd, julius 25. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 6: Román zene. 9: Hangverseny. Bu- 

tapest. 7.45: Torna, utána gramofonzene. 

10.45: Hirek. 11: Petőfi-versek. Felolva- 

Bás, közben gramofonzene. 1.5: Szalonze- 

Hamburg. 9.10: fonzene. 10.45: Hirek. 11: Magyar furcsa- Zenekari hangverseny. Langenberg. 9.5. 
Vidám-est. 10: Hangverseny. Lipcse. 5: 

ságok. 

közben gramofonzene. 

2. Artalmas eledelek. Felolvasás, 

1.5: Könnyü zene. 

verseny. Hamburg. 7: Tark 
Katonazene. Langenberg. 12. 

Lipcse. 9.35: Gramofonzene. M 

renovált 2 szobás lakás, bent vizveze- 

gekkel azonnal kiadó. Józsefváros, 
Csillag-u. 37. (3012) 

Kutszivattyu 
ban eladó. Fekete, Csillag-utca 

(3044) 

hangversenye. 

részletek. 

és Jancsi 

7: Mihók Béla előadása. 

7.30.: Könnyü gramofonzene. 8.40: Liszt 

Ferenc és a magyar irodalomtörténet. Ma- 

jor Ervin dr. előadása. 9: Francia operett- 

10.40: Hirek, majd Toll Arpád 

cigányzenekari hangversenye. 

előadás. Strassburg. 8.45: Gramofonzene. 
9.45: Szimfónikus hangverseny. Stock- 
holm. 9.45: Katonazene. 11: Hangverseny. 
Stuttgart. 9.20: Katonazene. 10.35: Tánc- 
zene. 11.40: Szimfónikus hangverseny. 
Varsó. 9: Zenekari hangverseny. 11: Tánec- 

Buziáson, Corso-cukrászdában 
1 drb sütemény 6 lei, kávé habbal 6 lei, öpvóhivdetések 

EvRAzAKSEE 

gevelezés 

[ T. 
Stájerlakon vagyok. (3045) 

Sehlesinger Dezső, Checia-Romana via 
Carpinis. (3041) 

Perfekt szakácsnő 
nugusztus elsejére kerestetik. Cim: 
Gyárváros, Liget-ut 7, II. emelet 5. 

(3048) 

fűllást kezes ] 

Megbizható fiatalember 
keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 
hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 
a kiadóba kérel. (3003) 

dászvétel 
Akar csinos lenni? Jöjjön 
Sanitariához, füző- 

(mieder)-üzlet, J ózsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21. (279) 

Kisebb malom 
uj, „Herma' gyártmányu eladó, esetleg 
motorral együtt, készit: buzalisztet 
több minőségben. Megtekinthető Fra- 
telia, Bessenyey-telep, VIII. u. 24.(3017) 

: 

mitkezésekeil 
olcsón vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 
jap obívaraa 

Barack 
ananász és piros magyar, kézzel szedett, 
napi áron kapható. Továbbá ujonnan 

tékkel, előszobával, mellékhelyiségekkel 
és több 1 szobás lakás mellékhelyisé- 

á a legjobb flhalmazás védő fertőző 
Csépléshez 

eteezek keresek azonnalra vizsgázott gépészt. elen 

adag fagylalt 6 lei, brios 6 leiért kap- 
ható. (3037) 

Teherautó 
Chevrolet, 4 hengeres, olcsón eladó. 
Tályai, Mosnita-nou 54. (3046) 

OLLA 

fakás 

Ipari vagy kereskedelmi 
célra alkalmas pincehelyiség a Belváros 
központjában azonnalra kiadó. Erdek- 
lődni 1047 telefonszám alatt. (3018) 

4 szobás 
modern lakás augusztus 1-re kiadó. II., 
Fő-u. 5. í (3026) 

4 szobás 
modern lakások és egy üzlethelyiség ki- 

nekari hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30.: Szimfónikus hangverseny. Milánó. 8.40. 1.30: Hirek. 2.30: Hont Erzsébet és Flesch Operaelőadás. München. 5.3 Enekkari hangverseny. 3.45: Hirek. 5: Ze- Gramofonzene. 9.15: Hangverseny. Mün- Imre hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30: zene. 10.15: Szinmüelőadás. 1 nekari hangverseny. 5.45: Hirek. 6: Kilián chen. 10.20: Szimfónikus hangverseny. Diákfélóra, 5. Francia katonák II. Rákóczi zene. Prága. 8.10: Fuvolazene. Zoltán előadása. 6.30: Kenéz Lily zongora- Róma. 9.15.: Hangverseny. 9.30: Opera- Ferenc hadseregében. Márkó Arpád elő- Hangverseny. Strassburg. 8.45: 
adása. 5.45: Hirek. 6: Ifj. Sovánka Nán- 
dor cigányzenekari hangversenye. 7: A 
gépmadár utja. Hampel László dr. előadá- 
sa. 7.30: Csilléry Béla hegedühangverse- 
nye. 8: Finnország versekben és dalokban. 
Bán Aladár dr. előadása sgramofonlemez- 

Kiadó lakás 
augusztus 1-re 3 szoba, füdőszobával. 
Gyárváros, Fő-utca 23. Havi 2000 lei. 
Érdeklődni: Österreicher, Kossuth La- 
jos-utca, Bulv. Berthelot 15. (3032) 

Családi ház 
2 szoba,előszoba, összes mellékhelyisé- 
gekkel, terrasz és gyümölcskerttel au- 
gusztus 15-re kiadó. Érdeklődni, Erzsé- 
betváros, Tirol-u. 101, ajtó 1. (3031) 

Modern 
parkettás lakás 2 világos utcai szoba, 
elő- és fürdőszobával, Erzsébetváros 
központjában, virágos kerttel, ugyanott 
egy udvari egyszobás lakás olcsón ki- 
adó. III., Kereszt-tér 2. (3034) 

4 szobás 
modern lakások és egy üzlethelyiség ki- 
adó. I., Lonovics-u. 12. (3039) 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, a 
3 szinben. ható kizáró- 
lag KULKA mi városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 

adó. I, Lonovics-u. 12. (3008) 

Indulás: aug. 12-én 

VUCHETICH END 

Budapestre és Bécsbe 
utlevéllel és vizummal együtt 

Visszaérkezés: aug. 18-án 

Temesvár-Budapest és vissza 
utlevéllel és vizummai együtt 

Temesvár-Bécs és vissza 
utlevéllel és vizummal együtt 

Akiknek van utlevelük, 300-- leiel kevesebbet fizetnek. 
Mindennemü felvilágositás és jelentkezés 
éli Hirlap kiadóhivatalában 

valamint Központi Bank menetjegyirodája, továbbá 
Oravicán: Weisz Félix könyvkereskedés 
Resicán: Deutsch Testvérek könyvkereskedés Zzsombolyán: Barbier J. könyvkereskedés 

Kivánságra szivesen gondoskodunk lakásról is. 

Belváros, Szent György-tér, 

995-lei 
2195-lei 

teleppel szemben), 

l-ig. 

200 kat. hold szántó és rét egy tag 
Lugos mellett. Alföldi 
Timisoara I., Lonovics-u. 5. 

zene. 12: Tánczene. Stockhoi 
Hangverseny. 11: Tánczene. Stu 
Könnyü zene. Varsó. 10.10: Zong 
verseny. 11.40: Tánczene. Zág 

Zongorahangverseny. 10.30.: 

hangverseny. 11.40: Tánczene. 

Modern 3 szobás 
lakás, előszoba, fürdőszoba, balk 
kett, cserépkályhával, teljesen 

renoválva augusztus 1-re és egy 
2 szobás, fürdőszobás lakás sz 
1-re kiadó. Erd. IV., Str. Ga 
házmesternél. 

kiadó, egy szoba konyha, alapit! 
ház, Piata Unirii (Dóm-tér) 16 
lebbit dr. I. Dobosannál a házban. 

Háztulajdonosok ügyelm 
Városi előirásnak megfel 

tüzbiztos 
ETERNIT-füstcsöv 

kaphatók 

Ing.S. Márton- 
Timisoara I., Str. Lenau 2. s 

Telefon 74 Telefon 

ülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelmé 

Perfekt varrónő a legolcsóbba 
minden szakmába vágó munkát, fel 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindenn"e 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermeki 
kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsón készülnek, I 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Müvészi kézimunkák 
tervezését és sablonok készitésé 
nyos áron vállalom. Valamit fehé 
stórok, teritők és mindennem 
munkák öszeállitását és készitését ., 
szebb kivitelben készitem. Érte u 
Ungvárinénál, Coronini-tér 1 ( 

délelőtti 11 é 

Birtok bérbeadó, 

APRÓHIRDETÉSRE 

„SIGI prezervativ megbizható kepi gyógyszertárakban és drogéria


